2021年8月23日 星期一 农历辛丑年七月十六 今日四版



隋振江调研检查重点项目建设时强调

把坚持以人民为中心的发展思想贯穿始终以副中心标准副中心质量建设好民生工程

本报讯(记者 金耀飞)目前,副市长、城市副中心党工委书记、管委会主任隋振江来到中仓街道和张家湾镇调研检查重点项目建设情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神,把坚持以人民为中心的发展思想贯穿于城市副中心建设始终,以副中心标准、副中心质量规划建设好家园中心、安置房等民生工程,让人民群众共享城市副中心发展成果。

中仓社区家园中心将原占地面积800

平方米的废弃锅炉房,改造为建筑面积 1825平方米,融合助老、家政、阅览、托管、 医疗等多功能的一站式社区级家园中心, 现已交付通房开公司筹备运营工作。隋振 江走进家园中心详细了解功能布局、运营 思路,指出,作为城市副中心首个家园中心,要发挥示范引领作用,坚持共建共治共 享,聚焦市民群众需求,倾听民声、汇聚民 智,在精细化管理上下功夫,持续提升市民 群众获得感、幸福感。

张家湾镇张湾镇、立禅庵、唐小庄、施园、宽街及南许场村棚户区改造及安置房项目占地面积约227公顷,建设内容包括安置房及市政基础设施等。隋振江结合展板察看项目规划建设进展,听取相关工作汇报,指出,棚户区改造是改善群众居住环境、提高群众生活质量的重要民生工程,要按照市委市政府决策部署,高标准高质量规划建设好安置房项目,完善市政配套和公共服务设施。张家湾镇是千年

漕运古镇,要保护好古镇遗迹,留住历史 记忆。

当天,隋振江还来到台湖镇调研精品酒店和特色民宿规划建设情况。他强调,环球主题公园外溢效应明显,台湖及周边乡镇要坚持规划引领,建设一批精品酒店及特色民宿,提升交通接驳能力和配套设施,做好经营服务管理,让更多游客留下来。

通州区委、区政府有关领导参加。

本报讯(记者 陶涛)日前,郎朗 工作室在台湖演艺小镇国家大剧院 台湖舞美艺术中心成立。市政协副 主席,国家大剧院党组书记、院长王 宁出席揭牌仪式。

座谈会上,王宁对郎朗工作室的成立表示祝贺。他说,郎朗工作室的成立表示祝贺。他说,郎朗工作室落户国家大剧院台湖舞美艺术中心、入驻台湖演艺小镇,是一件具有里程碑意义的大事。希望工作库室能诞生更多精彩的创意、优秀作品。也期待工作室成为一个艺术交流基地,把中国优秀的文化推广到全球,同时把世界的经典艺术带到自大规度之小镇,让更多人热爱文化、了解文化、融入文化。

作为首位人驻台湖演艺小镇的 国际钢琴大师,郎朗对台湖舞美艺术 中心的先进水准表达了由衷赞叹。 他希望未来以工作室为依托,通过举 办大师课等多种形式的公益性艺术 普及活动,让城市副中心更多的观众 感受到音乐的魅力。期待更多国际 音乐大师来这里开设工作室,和国内 乐迷进行近距离交流,以台湖演艺小镇为桥梁,打造国内外音乐艺术交流 的平台。

国家大剧院台湖舞美艺术中心是世界上规模最大、功能最全的国际舞美制作交流平台之一。自成立以来,不仅承担舞美设计制作、布景服装道具仓储、剧目排练合成等重要职能,同时还充分利用国家大剧院资源优势,打造更具影响力的综合性演艺平台,在台湖演艺小镇建设中发挥龙头示范带动作用,将高雅艺术送到城市副中心百姓身边。

ī副中心自姓身边。 北投集团和通州区等领导参加。 即明工作室在台湖演艺小镇成立



本报记者 刘薇

日前,东六环改造工程西线隧道"京华号"盾构机成功穿越首个一级风险源"欢乐宋"商业综合体。未来,建设者们还将驾驶着国产大直径盾构机穿越道路、河流、铁路、地铁,下穿和侧穿燃气管线、高压电塔和既有建筑等50余个重大风险源,一步一步贯通隧道。

东六环改造工程是北京市第一条大直径盾构地下道路,所处区段地上风险源密集,地下空间环境复杂,盾构机将依次下穿通燕高速、运潮减河、通胡路、京秦铁路、地铁6号线、广渠路、北运河、滨河路、通三铁路、京津公路等重大风险源,面临一次性长距离穿越稳定性极差的高密实、强透水砂层等诸多挑战,对沉降要求极为严格,风险控制难度较大。

在施工现场,记者发现,连日的雨水 天气对盾构机掘进并没有太大的影响,国 产最大直径泥水平衡盾构机"京华号",这 个最大开挖直径近六层楼高、长150米、重 约4300吨的"巨无霸"已经悄无声息地在 地底穿越了300多米。

按照惯例,穿越风险源前需在同地质条件下设置盾构掘进试验段,以便优化推进施工程序,磨合掘进及同步注浆等人员、设备操作,验证各项施工参数设置情况,并结合监测情况对相关参数进行总结分析、优化调整。"盾构始发井距离'欢乐宋'商业综合体仅194米,盾构始发后刚完成试掘进段施工就要穿越该一级风险源。"中铁十四局集团北京东六环项目盾构副经理孙长松介绍道,为保证盾构顺利平稳穿越"欢乐宋"风险源,该项目将试掘进段结合下穿"欢乐宋"试验段共同进行,风险大大提升。

此外,"欢乐宋"商业综合体为2010年翻建项目,目前电影院及儿童游乐场正常营业中,且四周存在污水管、雨水管、电力管线等,盾构隧道线路上还存在地源热泵井群,想要悄无声息地与他们"擦身而过"并非一件容易事。(下转2版)



钢琴大师将为城市副中心"文化粮仓"谱写协奏曲

本报讯(记者 关一文 陶涛)日前,郎朗工作室在国家大剧院台湖舞美艺术中心4号楼舞美创意空间揭牌成立。现场,郎朗演绎了《哥德堡变奏曲》选段、《黄河颂》、《肖邦圆舞曲》三首经典曲目,并为工作室留下手模印记。郎朗透露,自己将为正在建设中的城市副中心剧院"量身定制"一部协奏曲,并期待在大运河畔首演。

作为世界顶级钢琴大师和联合国和平大使,郎朗从2007年国家大剧院开幕伊始,便与国家大剧院结下了不解之缘。从举办音乐会到开办公益大师课,从携手小泽征尔、祖宾·梅塔、杜达梅尔等世界著名指挥大师到与国家大剧院管弦乐团数度亲密合作,14年来,郎朗几乎每年都会在国家大剧院留下精彩足迹,这样的缘分也将随着郎朗工作室入驻国家大剧院台湖舞美艺术中心而不断延续。

"我当时真是震撼到了!"今年6月,受到国家大剧院院长王宁的邀请,郎朗第一次来到北京城市副中心,参观了台湖舞美艺术中心。在他看来,这个功能齐全的舞美基地比维也纳、米兰的顶级歌剧院更先进。"一场演出几乎所有的服装、道具、舞美语制作都可以在这里完成,然后由集装箱直接运往各大音乐厅,对世界各国来巡演的艺术团队来说都很方便。"走出舞美制作工坊,对面就是工作室落地的舞美创意空间。在这里,台湖演艺小镇的规划蓝图清晰可见,一排排设计师工作室简洁时尚,沿着楼梯上二楼,二人在拐角处一间空旷屋子



停留片刻,当王宁提起这里未来将吸引艺术家、艺术交流团落户的想法时,郎朗"自告奋勇","这屋挺好,要不我先来。"近两个月后,郎朗工作室正式落户台湖舞美艺术中心。在他看来,这座汇聚了古典音乐、歌剧、交响乐、爵士乐等不同类别艺术、并形成独特品牌的演艺小镇,在未来一定能汇聚更多的国

内外顶尖艺术家来演出和交流。

作为首位人驻台湖演艺小镇的国际钢琴大师,郎朗表示,希望未来以工作室为依托,举办大师课等多种形式的公益性艺术普及活动,让城市副中心的观众感受到古典音乐的魅力。在他看来,台湖演艺小镇开展大师课具有得天独厚

的优势。"这里紧邻即将开园的北京环球度假区,登高的话能看到环球影城里的城堡。畅想一下,如果孩子们能在大师课的艺术世界里遨游后,再跑到环球影城去散散心,是多么美好的体验!如果我小时候有这个条件,那我真是乐疯了!"(下转2版)

环球主题公园增设立交节点工程建成通车

本报讯(记者 陶涛)日前,北京环球主题公园增设京哈高速、六环路立交节点工程顺利建成通车,为环球主题公园开园提供强大道路支撑。

作为北京文化旅游新地 标,北京环球主题公园预计 年接待游客超过1000万人 次,将成为城市副中心文化 旅游功能的重要支撑。为保 障游客顺畅进出,环球主题 公园增设京哈立交工程、六 环路立交工程为重点配套基 础设施。京哈高速增设京哈 立交节点工程位于京哈高速 公路与九棵树中路西侧规划 城市次干路相交处。工程采 用专用匝道加部分苜蓿叶立 交型式建设,立交长约1.63 公里,共设置3条专用匝道, 部分苜蓿叶立交共设置4条 匝道,匝道总长约2.67公 里。该立交节点工程主要承 担中心城区方向进出北京环 球主题公园的交通转换功 能,将实现高速公路与公园 的便捷联通,是进出公园的 "必经之路"和重要交通保

障,开园后车辆可通过专用 匝道直接进出园区停车场, 大大缩短进出公园时间。同 时将极大丰富地方交通路 网,服务区域交通转换。

网,服务区域交通转换。 北京环球主题公园增设 六环路立交节点工程位于东 六环路与萧太后河南街相交 处,匝道上跨东六环西侧路, 合流后通过双向六车道接 接环球主题公园的进出口, 主要承担六环路进出公园全 部方向的交通转换功能。建 成后,可以从东六环路内环 方向直接进入环球主题公园 园区,能大大减少游客出行 时间,提升游览体验,提高区 域交通保障能力。

域交通保障能力。 据项目相关负责人介绍,项目投入使用后不仅有效提升环球主题公园对外交通联系,保障游客便利出人园区,提升游览体验,还将促进通州文化旅游区、台湖演艺小镇和张家湾设计小镇间的连接,为"大文化旅游"产业格局的构建和京津冀协同发展发挥积极的推动作用。

2021年节能宣传周"云"上启动

10 万 只 LED 灯 面向市民家庭推广

详见2版

本市就延迟法定退休年龄征求意见,专家解读

延迟法定退休年龄 将 弹 性 实 施

详见2版

●通讯地址:通州区新华东街256号 ●邮编:101100 ●新闻热线:69527280 ●Email:tzbs@263.net ●试刊第222期 代投代号1-3024 本版责编 彭昌阳 赵琪 设计 仲晓丹